

长春冰雪好玩儿

北国春城 娱雪天地

第28届长春冰雪节盛装启幕

写在前面

又是一年冰雪季，长春冰雪节如期而至。从1998年始创至今，经过20多年沉淀、发展和升华，享誉世界的长春冰雪节从传统赏冰滑雪转身全城玩冰嬉雪，呈现出新的打开方式。街头巷尾、广场商圈，随处可见冰雪景观；冰雪新天地冰雕雪塑如琉璃仙境般惊艳夺目；各大滑雪场内，滑雪爱好者技巧尽享速度与激情，一连串动作又酷又飒；大大小小的冰雪乐园里，滑雪圈、坐冰车、骑雪地摩托，各种各样的嬉雪活动趣味十足；民俗、传统文

化、国家队演出纷纷融入冰雪活动……从滑雪“单曲循环”变成全城乐园“好戏连台”，全市各大冰雪娱乐项目全域布局、开园迎客，冰雪活动接连上演、精彩不断，第28届长春冰雪节让市民和游客近距离体验春城特色、乐享娱雪天地，擦亮了“长春冰雪好玩儿”的金色名片。

北国春城，娱雪天地。解锁了冰雪密码的长春，已向全国乃至全世界游客发出冰雪请柬，邀请大家共品冰雪饕餮盛宴。

来长春感受一场冰雪盛宴

—第28届长春冰雪节开幕侧记

本报记者 刘霄宇



第28届长春冰雪节开幕式主会场。

美轮美奂的冰雪景观、趣味十足的冰雪项目、炫彩夺目的璀璨烟花、动感十足的舞台演出……

12月17日，流光溢彩、游人如织的冰雪新天地里一片欢腾，以“北国春城 娱雪天地”为主题的第28届长春冰雪节盛装启幕。

长春市文化广播电视和旅游局副局长金勇介绍：“本届冰雪节打造了‘一主、两新、四场、十园’多点的产品架构，同时策划了冰雪旅游、冰雪体育、冰雪群文、冰雪商贸等七大板块300余项活动，既实现了全域的布局，又让市民游客体验到北国春城冰雪天地的奇妙与美好。”

白金名片绽放华彩

“来到长春，我才真正领略到冰雪的极致魅力。这里的每一座冰雕、每一场冰雪活动都让我震撼。”在开幕式举办地长春冰雪新天地主塔前，网红达人白冰接过授牌，正式成为“长春冰雪推广大使”。

带着热爱与责任，继续在网络世界里为长春冰雪呐喊的白冰将通过直播、视频等各种方式，把长春冰雪的壮丽景色、精彩活动以及背后的人文故事，毫无保留地分享给每一位朋友。

“我相信，在我们共同努力下，长春冰雪将会成为一张更加耀眼的城市名片，吸引着来自五湖四海的游客们纷至沓来。”正如白冰所说，长春冰雪这张白金名片，正绽放出别样光彩。

近年来，长春深入践行“冰天雪地也是金山银山”重要论述，在持续释放冰雪魅力、掘金冰雪的过程中，用热情与创造不断让冷资源变身热产业，推动冰天雪地加快向金山银山转化。

从本届冰雪节主题的“娱雪天地”四个字中，不难看出全城联动共享冰雪的盛况。

长春冰雪新天地、动植物园西游主题乐园、北湖企鹅村、南溪里文旅小镇……一批重点景区每晚都会推出令人期待的特色活动。除重点景区外，全市各县市区深挖产品优势，因地制宜推出冬季主题活动，实现全域联动，增强全民参与活力。

“冰雪赋能、冬韵朝阳”2024冰雪荟、南关冰雪嘉年华、宽城冰雪季、二道“东城印象”冰雪季、双阳梦幻冰雪嘉年华、莲花山首届雪仗嘉年华、农安太平池冰雪美食嘉年华……市民游客既能感受具有地域特色的冰雪体验，也能投身跨年冰雪狂欢盛典、冰雪音乐节、冰雕雪雕艺术展、冰上龙舟赛等好玩体验活动，还能亲身参与逛大集、扭秧歌、堆雪人、打雪仗等活动，深度体验长春冰雪天地间的烟火气息。

在整个冰雪节期间，长春市将呈现“周周有活动、月月有惊喜”的热闹景象。

今年冬天，长春创新举办2024长春冰雪露营季，将开发一批冰雪露营地，推出露营冬钓、围炉煮茶等冰雪露营体验活动，持续点燃市民游客参与热情。

“寒假到长春”已经在大学生群体中广为流传，长春市深度释放青年群体的青春活力，举办首届大学生冰雪音乐节挑战系列活动，同时，组建以大学生为主体的“长春文旅青春推荐官”团队。

在瓦萨国际滑雪节、全国总工会职工冬季运动会、全国中小学冬季运动系列活动、全民上冰雪嘉年华等系列冰雪赛事和冰雪体验活动，让冰雪运动、冰雪娱乐走进百姓生活。

文旅融合 好戏连台

极具青春活力的青年秧歌队热闹登台，让现场氛围变得火热；特邀嘉宾宋晓峰倾情献唱的《遇见长春遇见你》，让现场气氛推向高潮；来自内蒙古、新疆、西藏等地的艺术团体的联袂演出让现场观众流连忘返……

开幕式现场，极具地域文化特色的精彩节目让观众大呼过瘾。

“这是我第一次带孩子来长春，今天不仅在这里欣赏到了让人震撼的冰雪景观，同时也看到了独具特色的舞蹈表演和巡游活动，让我想再在长春待上一段时间，感受更多文旅项目带来的惊喜。”来自深圳的林女士告诉记者。

本届冰雪节，长春市开启北国春城的冰雪文化之旅，秉持以文塑旅、以旅彰文的理念，策划组织文博体验、文化演艺等冰雪文化活动，展示长春独特的冰雪之美、文化之美。

除了开幕式现场的民族演出，冰雪节期间，长春市将邀请中央歌剧院再次走进长春，联袂上演“冰雪之约”交响音乐会，唱响冰雪激情。

不仅有国家队的加持，传统文化的魅力也将带给长春市民和游客独特的体验。长春将推出“艺话长春”冰雪季演出活动，杂技专场演出、话剧《南门客栈》、评剧《花为媒》等精品舞台剧目将一一呈现。

同时，第九届长春爵士音乐节、长影周末音乐会、新年音乐会等精品演出以及二手玫瑰摇滚音乐会和众多室内Livehouse演出活动也将串联整个冰雪节。

冰雪节期间，长春还将厚植冰雪文化情怀，丰富“主客共享”的冰雪文化体验场景，陆续推出东北三省联动群众文艺精品展演、新春秧歌大集、青少年冰雪书画作品展等群众性冰雪文化活动。

伪满皇宫博物院、长影旧址博物馆、莲花岛、净月潭等景区的沉浸式演出也将精彩上演，让游客们在欣赏冰雪美景的同时，深入了解长春的历史与文化。

全市各大博物馆将推出小白楼藏书画掠影展、“问道山谷—黄庭坚书法文献展”等展览76个，举办长春冰雪主题绘画作品展、冰雪旅拍摄影展等多项艺术展览活动。

本届冰雪节，长春聚焦特色，串联景区、商圈、文博场馆，推出赏冰嬉雪、研学科教等主题精品线路12条，为游客提供便捷的出行攻略。

与此同时，热情待客，提升冰雪全链条供给。策划推出冰雪消费节，联动商场、景区、雪场，推出门票折扣、联票优

惠、套餐优惠等组合消费产品，联合餐饮行业协会、美团平台、大众点评，策划举办长春首届冰雪美食节，推动实现商文旅融合发展。还将开展冰雪特卖季、冰雪直播节、冰雪焕新节、汽车促销展、消费品交易会等活动，雪博会冰雪产品展、冬季农博会等冬季展会活动也将相继登场。

人气满满 全城狂欢

“东北神兽”机甲、披甲将士、雪精灵、雪天使组成的巡游送福小分队将与游客近距离互动，带来更具趣味性和沉浸感的新体验。

丰年大集、光影长廊、时光邮局等多个打卡点位，让你秒变朋友圈点赞收割机。

辽甲甲胄巡游以独特的艺术形式，将吉林的历史与文化传统展现得淋漓尽致，让每一位市民游客都能在冰雪的世界中，感受到那一份厚重的文化底蕴与独特的地域魅力。参与巡游的演员王健告诉记者：“我们的巡游将为市民游客带来一场盛大的狂欢！”

不仅仅在开幕式现场，本届冰雪节，也将成为一个盛大的“狂欢季”。

长春市将以“全城联动齐跨年 全域覆盖同迎新”的宏大形式打造系列精彩的跨年活动，形成一系列精彩看点。

以“冰雪长春 悦动跨年”为主题，长春将推出30余场精彩纷呈的零点跨年活动以及元旦假期活动。活动现场，同步开启跨年倒计时，打造线上线下全城跨年的热烈氛

围。在此期间，青怡坊云琅艺术街区将举办国漫经典角色巡游、流行金曲演绎、冰雪主题画展等系列活动，更有滑冰世界冠军带领游客在城市艺术冰场自在滑行，跨年钟声敲响之际，还将点亮“长春大雪花”，与绚烂烟花秀一起为游客打造冬日里的专属浪漫。

12月31日跨年夜，多元演出也将登上舞台，让人感受夜旅中的文化魅力。桃李梅大剧院将举办沉浸式浪漫烛光新年音乐会《卡农》；曹云金领衔的听云轩（长春站）、“相识何其有幸”2025跨年演唱会（长春站）等Livehouse小型音乐产品也将接连上演，打造长春跨年文化夜景观。

全市主要的文旅集聚消费街区或大型商业综合体，都精心筹备了诸多新潮有趣的跨年活动。吾悦广场热情邀请大家携家人朋友，在星空下许下美好愿望。万象城雪国奇境的室外小镇将在跨年夜带来如梦似幻的极光灯光秀。这有山也在积极筹备系列跨年活动，不仅有热闹的现场表演、充满仪式感的跨年倒计时，还有零点超级大礼，让大家欢乐迎新年。可以说，每一个广场、每一个街区都将充满迎新年的喜悦。

而长春冰雪新天地、北湖企鹅村、莲花岛影视休闲文化园、南溪里四季雪park、长春世界雕塑园等冰雪景区也都将推出情景演绎、冰雪巡游、潮流音乐会、蹦迪舞会、烟花秀等丰富的“文旅大餐”，开启冰雪世界的文旅狂欢。让市民游客走出家门，在沉浸式体验中欢乐进入2025年。

长春冰雪节，不仅是长春人的盛大节日，也是全世界的冰雪盛会。打卡长春冰雪节，必将体验不一样的冬天。



长春冰雪节开幕式现场为市民游客带来辽甲甲胄巡游。

▼冰雪节开幕式暖场舞蹈《东北秧歌》。

长春冰雪新天地：乐享北国的“冰雪奇缘”

本报记者 王秋禹



长春冰雪新天地鸟瞰图。

随着细碎的雪雾在长春冰雪新天地周围翩翩起舞，一股激动人心的热潮在这片雪域中迅速蔓延。12月17日，位于天定山旅游度假区小镇的这座冰雪乐园，宛如一颗璀璨的明珠，正式揭开了它的神秘面纱，向世界展示其独特的魅力与浪漫。

“今年的冰雪新天地，不仅是一场视觉的盛宴，更是一次心灵的洗礼。纯洁的白雪，剔透晶莹的冰雕，仿佛置身一个童话的王国。”从杭州来长春读书的大学生陈同学对记者说，“临近寒假了，特别想体验一下冰雪的乐趣，玩了大滑梯，滑下来的一瞬间，顾不上呼啸而过的寒风，只觉得十分刺激，还想再玩一遍。”记者看到，在

520米长的冰滑梯入口处，已经排起了长长的队伍。

冰雪新天地，是长春冰雪旅游的一张亮眼“名片”。今年的长春冰雪新天地又增加了许多新特色，总占地156万平方米的园区内，七大主题区各具特色，从“荣耀长春”“盛世欢歌”“国潮动漫”，到“梦幻森林”“印象西湖”等，每个区域都是一个独立而精彩的冰雪世界。其中，“印象西湖”区以吉林、浙江两省对口合作为设计灵感，结合蛇年的元素，将许仙和白娘子的故事制作成冰雕和雪雕，营造一个充满神话色彩的冰雪王国，让人仿佛穿越了时空，来到了冰雪的梦幻之境。

开幕式当天，一系列精彩纷呈的文艺表演轮番上演，东北大秧歌等具有浓郁地方风情的节目，让在场观众目不暇给。而当夜幕降临，无人机在天空中汇聚成光影的海洋，一只流光溢彩的凤凰空中翱翔，市民游客纷纷举出手机拍摄，不一会儿，有关冰雪新天地的话题就在各大短视频平台冲上热搜。

为了确保游客的安全与舒适，冰雪新天地在服务上也做了充分的准备。无论是住宿、餐饮，还是景区指示、通信服务，每一个环节都力求完美。记者在园区内看到，整个景区设有多个暖屋，提供热饮和小食，让游客在寒冷的冬日里也能感受到丝丝温暖。同时，还有专门的医疗点和休息区，确保每位游客都能安心享受这场“冰雪奇缘”。

夜幕下的长春冰雪新天地灯光璀璨，美轮美奂，让人更想投入这场冰与雪的狂欢。人们爱冰雪，更爱长春的冰雪，让我们相约冰雪新天地，在雪季里尽情撒欢，快乐徜徉。

本版摄影：潘硕 刘奥琪 李校月